
کامپیوتر المپیاد ٢۶ دوره ی نهایی عملͬ آزمون های
١٣٩۵ مرداد ٢۵

اول آزمون

Copy paste (copypaste)پیست کپی
ثانیه ٢ زمانͬ: محدودیت

مͽابایت ٢۵۶ : حافظه محدودیت

را a١, a٢, . . . , a٢n اول آرایه ی ͬ خواهیم م شده اند. ظاهر آرایه هر در بار دو دقیقاً n تا ١ اعداد از ͷی هر که داریم ٢n طول به آرایه دو
بدهیم. انجام را Copy paste عملیات بار ͷی ͬ توانیم م مرحله هر در کنیم. تبدیل b١, b٢, . . . , b٢n دوم آرایه ی به

CopyPaste(i, j): ai = aj

تعداد حسب بر شما نمره کند. تبدیل دوم آرایه به را اول آرایه که کنید ارائه Copy paste عملیات های از دنباله ای باید شما سوال این در
ͬ شود. م مشخص عملیات هایتان

ورودی

است. آمده n طبیعͬ عدد اول خط در
ͬ دهد. م نشان را a آرایه ی که است ͬ  آمده طبیع عدد ٢n دوم خط در
ͬ دهد. م نشان را b آرایه ی که است ͬ  آمده طبیع عدد ٢n سوم خط در

خروجͬ

ͬ دهد. م نشان را Copy paste عملیات های تعداد که کنید چاپ را m عدد خروجͬ خط اولین در
است. CopyPaste(i, j) عملیات ͷی نشانگر که کنید چاپ را j و i عدد دو ترتیب به بعدی، خط m از ͷی هر در

نمره دهͬ شیوه ی

ͬ گیرد. م تعلق نمره ٣٠ شما به کنید، حل عملیات ۴n از کمتر با را تست ها تمامͬ که صورتͬ در

ͬ گیرد. م تعلق نمره ۶٠ شما به کنید، حل عملیات ٣n از کمتر با را تست ها تمامͬ که صورتͬ در
ͬ گیرد. م تعلق کامل نمره ی شما به کنید، حل عملیات ٢n از کمتر با را تست ها تمامͬ که صورتͬ در

محدودیت ها
١ ≤ n ≤ ١٠۵ •

۶ ١از



copypaste ۶ ٢از پیست کپی

نمونه خروجͬ و ورودی

استاندارد ورودی استاندارد خروجͬ
2
1 2 2 1
2 2 1 1

2
1 2
3 4

2
1 1 2 2
2 2 1 1

4
3 2
1 4
2 4
4 3

4
4 4 3 3 2 2 1 1
1 1 2 2 3 3 4 4

16
5 4
3 6
4 6
6 5
7 6
5 8
6 8
8 7
7 1
1 8
2 8
8 7
5 1
1 6
2 6
6 5

نمونه خروجͬ و ورودی شرح

این به نمره درصد ٣٠ درنتیجه است، شده استفاده عملیات ۴n از سوم نمونه ی در ͬ گیرد. م تعلق خروجͬ به کامل نمره ی اول نمونه ی دو در
کنید! حل عملیات ۴n حداکثر با را تست ها تمامͬ که ͬ کنید م دریافت را نمره ٣٠ این صورتͬ در کنید دقت ͬ گیرد. م تعلق خروجͬ



کامپیوتر المپیاد ٢۶ دوره ی نهایی عملͬ آزمون های
١٣٩۵ مرداد ٢۵

اول آزمون

(mod٣)٣ هنگ
ثانیه ٢ زمانͬ: محدودیت

مͽابایت ٢۵۶ : حافظه محدودیت

ͬ شوند: م تعریف زیر صورت به g : N → Z و f : N → {−١, ١} توابع

f(n) =


١, n ≡ ١ (mod ٣)

−١, n ≡ ٢ (mod ٣)

f(n٣ ), n ≡ ٠ (mod ٣)

g(n) =
n∑

i=١
f(i)

است. صحیح اعداد مجموعه ی Z از منظور و طبیعͬ اعداد مجموعه ی N از منظور بالا، توضیحات در

g(l), g(l+١), . . . , g(r)دنباله ی نابجایی های تعداد پرسمان هر ازای به و کند دریافت (l, r)صورت به پرسمان q که بنویسید برنامه ای
کنید. محاسبه را ١٠٩ + ٧ بر آن ͬ مانده ی باق باشد، بزرگ ͬ تواند م پرسمان ها پاسخ این که به توجه با کند. محاسبه را

است. ai > aj و i < j که هایی (i, j) جفت تعداد با است برابر a١, a٢, . . . , an دنباله ی نابجایی های تعداد

ورودی

است. آمده پرسمان ها، تعداد ،q طبیعͬ عدد ورودی اول سطر در
است. آمده r و l طبیعͬ عدد دو ترتیب به بعدی سطر q از ͷی هر در

خروجͬ

است. آمده ام i پرسمان پاسخ آن، از سطر (١ ≤ i ≤ q) امین i در که است سطر q شامل خروجͬ

محدودیت ها
١ ≤ q ≤ ۵ × ١٠۴ •

١ ≤ l ≤ r ≤ ١٠١٨ •

۶ ٣از



mod٣ ۶ ۴از ٣ هنگ

زیرمسئله ها

محدودیت ها نمره زیرمسئله

l, r ≤ ١٠۶ ٢۵ ١

r − l ≤ ١٠٠, q ≤ ١٠۴ ٢۵ ٢

اضافͬ محدودیت بدون ۵٠ ٣

نمونه خروجͬ و ورودی

استاندارد ورودی استاندارد خروجͬ
4
1 1
2 3
1 5
3 17

0
0
2
25



کامپیوتر المپیاد ٢۶ دوره ی نهایی عملͬ آزمون های
١٣٩۵ مرداد ٢۵

اول آزمون

Hackers (hackers)ر هاͺه
ثانیه ٢ زمانͬ: محدودیت

مͽابایت ٢۵۶ : حافظه محدودیت

هͺر ها است، معروف کلاه گذاری به که باشͽاه، فارغ التحصیلͬ مراسم در است. هͺر ها تربیت برای مدرسه ای جوان، هͺر  های باشͽاه
سیاه یا سفید کلا ه ها کرد. خواهد مشخص را آن ها آینده ی که ͬ گذارند م کلاه ͷی آن ها از کدام هر سر روی بر و ͬ ایستند م صف ͷی در

دارند. دیͽری(؟) هدف کلاه سیاه ها و جامعه به ͷکم هدف کلاه سفید ها هستند.

انبار موجودی از نیز دانش آموختگان همه ی دارد. وجود سیاه کلاه b و سفید کلاه w انبار در و است نفر n امسال فارغ التحصیلان تعداد
ابتدای در که فردی یعنͬ ͬ داند. نم را خودش کلاه رنگ حتͬ و است با خبر جلویی اش افراد کلاه رنگ از تنها فرد هر صف، در هستند. باخبر

ͬ داند. م را خودش جز به همه کلاه رنگ است، صف انتهای در که فردی و ͬ داند نم را هیچ کس کلاه رنگ ایستاده، صف

رنگ از اگر شدنش خارج از قبل فرد هر ͬ شوند. م خارج مراسم از صف انتهای از و ͷی به ͷی افراد کلاه گذاری، مراسم انتهای در
دارند!). پیتزا به شدید علاقه ی هͺر ها، که است (گفتنͬ ͬ گیرد م پیتزا جایزه عنوان به و ͬ کند م اعلام را کلاهش رنگ باشد، مطمئن کلاهش
رنگ از نیز فردی اگر ͬ دهند. م پیتزا بدهد، تشخیص درست را کلاهش رنگ که فردی اولین به فقط باشͽاه، بودجه کمبود خاطر به البته
او جلوی صف در که (افرادی مراسم در ͬ مانده باق افراد تا ͬ داند نم را کلاهش رنگ که ͬ کند م اعلام افتخار با و بلند نباشد، مطمئن کلاهش

کند. مطلع ͬ اش نگون بخت از نیز را داشتند) قرار

امیر هͺر ها، کلاه گذاری از حالت چند در است. i = ١ باشد، صف انتهای در امیر اگر نمونه برای است. انتها از صف ام i نفر امیر
کلاه سیاه دیͽری در و کلاه سفید آن ها، از ͬͺی در که باشد داشته وجود هͺری اگر هستند متفاوت کلاه گذاری دو ͬ شود؟ م پیتزا صاحب

کنید. حساب ١٠٩ + ٧ بر را آن ͬ مانده باق باشد، بزرگ ͬ تواند م مقدار این این که به توجه با باشد.

ورودی

،i و فارغ التحصیلان تعداد ،n سفید، کلاه های تعداد ،w سیاه، کلاه های تعداد ،b نامنفͬ و صحیح عدد چهار ترتیب به ورودی اول سطر در
است. آمده صف انتهای به نسبت امیر مͺان

خروجͬ

کنید. چاپ را مسئله پاسخ خروجͬ، سطر تنها در

محدودیت ها
٠ ≤ b, w, n ≤ ٢٠٠٠ •
١ ≤ i ≤ n ≤ b+ w •

۶ ۵از



hackers ۶ ۶از هͺر ها

زیرمسئله ها

محدودیت ها نمره زیرمسئله

b, w, n ≤ ٢٠ ٣٠ ١

اضافͬ محدودیت بدون ٧٠ ٢

نمونه خروجͬ و ورودی

استاندارد ورودی استاندارد خروجͬ
1 1 2 1 2

1 1 2 2 0

2 1 2 1 1

2 2 3 2 4

نمونه خروجͬ و ورودی شرح

را کلاهش رنگ اول نفر از وقتͬ است. متفاوت دوم و اول نفر کلاه رنگ پس است موجود سیاه کلاه ͷی و سفید کلاه ͷی اول نمونه در
نمونه در کند. مشخص را خود کلاه رنگ ͬ تواند م دارد وجود کلاه ͷی فقط رنگ هر از اینکه دانستن و بعد نفر کلاه رنگ دیدن با ͬ پرسند م
اول نفر از ابتدا حالت این در باشد. سیاه دوم نفر کلاه رنگ و سفید سوم و اول نفر کلاه رنگ که است این ممͺن حالت های از ͬͺی چهارم
دو و سفید کلاه دو کل در ͬ داند م و ͬ بیند م سیاه کلاه ͷی و سفید کلاه ͷی خودش جلوی در اول نفر بͽوید. را کلاهش رنگ تا ͬ خواهند م
رنگ تا ͬ خواهند م دوم نفر از آن از پس ͬ کند. م اعلام را موضوع این افتخار با و نیست مطمئن خود کلاه رنگ از پس دارد. وجود سیاه کلاه
این به پس بͽوید را خود کلاه رنگ نتوانسته اول نفر که ͬ داند م طرفͬ از ͬ بیند. م سفید کلاه ͷی خود جلوی در دوم نفر بͽوید. را کلاهش
کلاهش رنگ که ͬ رسید م نتیجه این به سفید کلاه دو دیدن با قبلͬ نفر ͬ بود م سفید اگر چون نیست سفید کلاهش رنگ که ͬ رسد م نتیجه

ͬ کند. م دریافت را پیتزا و است سیاه کلاهش رنگ که ͬ گوید م دوم نفر پس است. سیاه


